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Kossuth Lajos mauzóleumánál.
Egy egész generációnak kitörül- 

hetetlen emléke az az országos gyász- ■ 
pompa, melylyel a nemzet tizenöt év
vel ezelőtt Kossuth Lajos holttestét a 
sírig kísérte. S most tizenöt év múlva 
ismét temetése lesz Kossuth Lajosnak, 
mikor koporsóját elhelyezik abban a 
mauzóleumban, melyet a nemzeti hála 
és nemzeti kegyeiét emelt hamvai szá
mára. Ami benne múlandó földi volt, 
az héhány nap múlva végleg átadátik 
a múlandóságnak, de ami benne nagy 
volt, azt az örökkévalóság számára 
adta az Isten a nemzetnek. Ezeréves 
zivataros múltúnkban nem egy férfiú 
volt, aki a nemzeti haladás, a nem
zeti függetlenség és a szabadság elő- 
harcosa volt s akinek emlékét a nem
zet örök hálával őrizte meg. De Kos
suth Lajossal sem nagyságban, sem 
népszerűségben, sem tiszteletben egyik 
sem vetélkedhetett. Nem volt más ma
gyar ember, akiben a nemzet annyira 
a megtestesülését látta volna minden 
vágyának és minden törekvésének s a 
ki olyan hódolat közt futhatta volna 
meg épp ezért a pályáját, mint Kos
suth Lajos.

A középkori feudalizmusból ve
zette ki a nemzetet s hogy ma a ci
vilizált világ népeivel egyenrangú, az 
jórészt az ő érdeme. Nagyságának je-
le. hogy Kossuth Lajos mellett min
denki eltörpült a nemzet szemében, 
s hogy azoknak a kiváló munkatár
sainak is, akik a regenerál is hagy 
munkájában segítségére voltak, fényt 
és dicsőséget az ad, hogy Kossuth 
Lajos Vette igénybe lelkesedésüket, 
tudásukat, hazaszeretetüket. ’ Élete és 
egész szereplése nagy tanulság a nem
zetnek. Nemcsak mi, hanem utánunk 
következő generációk is zarándokolni 
fognak sírjához, mert ott a magyar 
szabadságnak és függetlenségnek olyan 
harcosa nyugszik, aminőt ezer év alatt

csak egyet tudott szülni a magyar 
anya. De a nemzet nem ismer meg
állást. Aki Kossuth Lajosban ma sem 
lát mást, mint a szabadságharcnak 
vezérét, aki a nemzetet fegyverbe szó
lította s aki költője volt annak a nagy 
epopaeának, melyet magyar szabad
ságharcnak nevezünk, az Kossuth La
jos igazi történelmi hivatását félreis
meri. Hisz már maga az a tény, hogy 
negyvenöt évi hontalanság után köz
költségen hazahoztuk holttestét s or
szágos gyászünnepek közt eltemettük, 
ugyanannak a nagylelkű uralkodónak 
uralkodása alatt, ki akkor is a trónon 
ült, mikor a nemzet a maga gigászi 
harcát megvívta, ugyanannak az ural
kodónak uralkodása alatt, akit éppen 
Kossuth Lajos indítványára detronizáll 
a nemzet, akinek az ország minden 
részében szobrokat emelhettünk anél
kül, hogy ezt a király maga ellen il- 
lojalitásnak tekintette volna, mutatja, 
hogy az a negyvenöt év, melyet Kos
suth Lajos hazájától távol töltött, nem 
tűnt el nyomtalanul a nemzet éle
tében.

Az akták akkor, mikor a nemzet 
a királyával kibékült o amikor meg
kötötte azt a kiegyezést, mely modern 
állami életünknek alapja lett, 'lezáród
tak s a nemzet ott nem folytathatja a
történelmet, ahol ezt 1849-ben Kossuth 
Lajos csinálni abbahagyta. Éppen azért 
Kossuthnak és Deák Ferencnek szem
beállítása a nemzet -igaz történetének 
meghamisítása. Kossuth Lajos munká
ját Deák Ferenc folytatta s azon az 
alapon, melyet Kossuth Lajos rakott 
le, Deák Ferenc felépítette a magyar 
alkotmányosság épületét. Hogy ez így 
van s hogy Kossuth Lajosnak éppen 
ebben volt nagy nemzeti hivatása, azt 
bizonyítja az, hogy az az imádással 
határos tisztelet, melyet a nemzet 
Kossuth Lalos iránt tanúsított, sem a

kiegyezést nem akadályozta meg a ki
rály és nemzet között, sem azóta nem 
bontotta meg a viszonyt a nemzet és 
királya közt. A király nem látott aka
dályt a Kossuth-kultuszban arra, hogy 
a nemzethez közeledjék, sem a nem
zet arra, hogy a király által feléje 
nyújtott békejobbot elfogadja. A Kos- 
suth-kultusz és a király iránt tartozó 
lojalitás immár negyvenhét éve szé
pen megférnek egymás mellett.

Szájrul-szájra jár az a gyönyörű 
hir, hogy a király kegyelete az ünne
pek ünnepévé fojja avatni a Kossuth- 
mauzoleum felavatásának napját. Fe
renc József lelke és Kossuth Lajos 
szelleme találkoznak ezen a napon. A 
Felség — amint a Pestet Lloyd va
sárnap reggeli száma vezető helyen 
közli, — pálmaágat küld a mauzóleum
ra. Legendának is csudaszép ez a 
gondolat, valóságnak pedig bűvös ere
jű. Mert az egész magyar nemzet szi
vét felmelegiti az a jelenet, amikor a 
király a béke pálmaágát teszi le Kos
suth Lajos sirhalmára.

Már akkor, mikor a kigyezés lét
rejött, a király és a nemzet egyaránt 
erre törekedett. Hisz nemcsak Deák 
Ferencz utján folyton, a jogfolytonos
ság elvének elismerését követelte a 
királytól, s a király az 1877-iki ki
egyezéskor elismerte előjognak azokat 
a 48-as törvényeket, melyeknek Kos
suth Lajos volt a ’kezdeményezője, s 
amelyek ötök időkig Kossuth Lajos 
neve köré vonnak, glóriát. És a nem
zet s a király megértették egymást. 
A kiegyezés az ország nyugodt fejlő
désének olyan szilárd, megingathatat
lan alapja lett, hogy fáz az országos 
gyász, melyet a nemzet Kossuth La
jos ravatalánál tanúsított, nem volt 
politikai tüntetés. Sem nem szánta 
annak; a nemzet, sem aj király nem 
úgy fogta fel. Hisz mindjárt temetése
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után országos mozgalom indult meg, 
hogy emlékét mauzóleum és szobrok 
örökítsék meg, s a nemzet fiai politi
kai pártkülömbség nélkül adták fillé
reiket erre a gyönyörű célra.

Sőt az a tizenöt év is, mely Kos
suth Lajos halála óta eltelt, még 
közelebb hozta a királyt és a nem
zetet egymáshoz, anélkül, hogy a 
Kossuth kultusz csökkent volna. Hisz 
ma Kossuth Lajos fia, minisztere, 
belső tanácsosa a királynak. S ebben 
a királyt nem gátolta meg a |Kossuth 
Lajos emléke, az az alap, melyre a 
nemzet 67-ben lépett, s amelyhez a 
főpilléreket Kossuth Lajos rakta le. 
Rendületlenül szolgálja a nemzeti sza
badság ügyét, s 47 év óta a nemzet 
zöme nem lát kiáltó ellentétet Kossuth 
Lajos tradíciói közt, amelyeket a 67-es 
kiegyezés teremtett meg. Éppen azért 
ma már a Kossuth kultusz nem poli
tikai kérdés, hanem a szív kérdése. 
Kossuth Lajos emléke kinőtt a párt
küzdelmek köréből. Nem egy párté, 
hanem az egész nemzeté. Koporsója 
előtt meg kell szünniök a párt-harcok
nak, a pártpolitikának. A mindennapi 
élet szennyes áradata odáig nem sza
bad, hogy elhatoljon. A magyar sza
badság ügye ma, nincs többé Kossuth 
nevéhez fűzve és Kossuth Lajos igazi 
nagyságát kicsinyíti az, aki más' 
hirdet. Mauzóleumához zarándo
koljon el ismét az egész nemzet, 
mint elzarándokolt ravatalához tizenöt 
év előtt. De a pártharcok ott némul-

janak el, mert Kossuth Lajos meg
szűnt a napi-politika harcosa lenni, s 
az ő emlékét szennyezi be, aki őt a 
napipolitika hullámai közé akarja erő- 
nek-erejével bevonni.

A Magyar Protestáns
Nőegylet estélye.

(Saját tudósítónktól.)

Brassó, 1909. nov. 22.

Tegnapi számunkban már röviden fairt 
adtunk arról a szép eredményről, melylyel 
a prot. nőegylet estélye sikerűt. Karnevál 
előhírnökeként üdvözölte a brassói magyar 
társadalom ezen estélyt, amely a közelgő 
farsang képét mutatta be.

Szinte azt mondhatnék, hogy a közön* 
ség zsúfolásig töltötte meg a Redout nagy
termét. Annyi azonban bizonyos, hogy nem
csak az filő, de az álló] egy készlet is tel
jesen kiapadt.

Az előadást, melyet Vi8 órára hirdet
tek, Va9 körül „pontosan“ kezdették meg.

A „Gyurkovics Leányok“ kai, Herczeg 
fenomenális darabjával próbálkozott meg 
egy pár ügyes műkedvelő, és bátran mond
hatjuk, hogy műkedvelőktől jobbat, mint 
amit ők produkáltak, alig kivánhatunk.

A nőiszereplők között első helyen kell 
megemlékezünk Borosnyai Margitról és Pi- 
lászy Muciról, akik mindketten teljesen 
beleélték magukat szerepeikbe, kedvesen, sőt 
ügyesen csevegtek és mozogtak a színpadon.

A többi női szereplők, az Elluei, Baba, 
Mimiké, Norici, Tutyika és Rigó szintén 
kedvesek voltak. (Félreértések kikerülése vé
get megjegyezzük, hogy az itt felsorolt ne
vek női, illetve leánynevek melyek nem a 
színdarabban fordulnak elő, tehát nem köl
tői agy exaltált szüleményei, s viselőik va

lóaágban léteznek, sőt nota-beme mind, 
•gylől egyig magyar leányok. Sapienti sat.)

A férfi szereplők közül, helyesebben a 
férfiszereplők el Ő1 a babért Kohn Fanni 
vitte el, ki Horkayt alakította. Ha jól sejtjük 
Ő volt az első női Horkay. Kitünően állotta meg 
helyét. Ezt a szerepet női műkedvelő jobban 
meg nem játszhatja. Annyit azonban mégis 
megjegyezünk, hogy Herezeg férfinak irta 
Horkay szerepét.

Az ezredest Szőtt Gyula játszta, ki 
épen úgy, mint a többiek, Lőky dr., „Gyéni,“ 
Dendyuk, Joó és Kovács Félix, jók voltak.

Külön dicséret illeti meg a rendezésért, 
amely bizony kemény munka volt, dr. Lin- 
densehmidt tanárt.

Az előadást, mely 11 óra felé ért véget, 
tánc követte s fesztelen jő hangulatban ma
radt együtt a közönség egész a hajnali 
órákig.

Tanoncok szavalóversenye.
(Saját tudósítónktól.)

Brassó, nov. 22.

Már tizennégy éve,, hogy a helybeli 
iparos tanonciskola „Otthonba J án ó Lajos 
igazgató vezetés« alatt megkezdte müködé- 
dését, három év óta pedig C s u 1 a k Lajos 
igazgató-tanító igyekszik a tanoncok délu
tánjait kellemessé és tanulságossá tenni.

Mindez azonban nem akadályozhatta 
meg azt, hogy a tanulók között lábra ne 
kapjon a szocializmus. A mesterek egyre 
másra panaszkodtak, hogy a tanulók nem 
dolgoznak, feleselnek, követelődének és hang
zatos frázisokkal „jog “okát követelnek 
maguknak.

Az általános panasz arra indította 
Dózsa János iparos tanonciskolái igazga
tót, hogy gondoskodjék arról, hogy a tanon- 
coknak ne legyen alkalmuk, as őket meg-

A „BRASSÓI LAPOK" tárcája.
A napoleonidák és az 

asszonyok.
Irta: BLAISE.

A hatalmas korzikai Bonaparte család 
mindig alá tudta rendelni szivének érzelmeit 
az anya által kitűzött célnak. Ezért nagyon 
szeretjük őket hideg, számító embereknek te
kinteni, kik. sohasem kerüllek olyan helyzet
be, mely a szív és lélek meghasoniását 
eredményezi.

A tételt azonban ily ridegen talán még 
sem lehet felállítani. Ifjú korukban mindan
nyinak szivét hevesebb dobogásra indíthatta 
valamely szép arc, avagy sziporkázó szel
lem ...

Ha azonban általánosítani akarunk, úgy 
való igaz, hogy a nő — nemesebb értelem
ben véve— nem tudott rájuk hatni. Vagy 
elmaradhatlan járuléknak tekintették a nőt, 
akit egy-egy arany abroncscsal kapnak, vagy 
eszköznek, melylyel a család fenntartását 
elősegíthetik.

Jellemző I. Napóleonnak a nőkről va-

ló gondolkozás módja. Midőn ugyanis a | 
Madam Stael — kit bátran nevezhetünk ko
ra egyik legszellemesebb asszonyának, — azt 
kérdezte tőle : — Felség. Kit tart kora leg
érdekesebb asszonyának ? . . . Napóleon 
röviden, gondolkodás nélkül igy felelt: — 
Akinek legtöbb gyermeke van, asszonyom.!

Különben is Napóleon nemcsak, mint 
hadvezér, de mint goromba ember ’is hires 
volt és a mindenben alapos németek ma 
sem győzik szemére vetni neveletlen visel
kedését egyik-másik fejedelmi találkozás
nál .. .

Bécsi háztüznézése is páratlanul állt a 
világtörténelemben. Mert az ünnepélyre meg
jelent hatalmas francia sereg ágyúi nemcsak 
ünnepélyesen dörögtek, hanem magot is 
szórtak, melyből sűrűn kelt ki a halál ve
tése . . .

Midőn Jósefintöl, első nejétől, kiért, 
mint ő maga hangoztatta — szive sohasem 
szűnt meg dobogni, elvált s a Rajna bal
partjával és Lombardiával együtt megkapta 
Ferencz császár leányát, Mária Lujzát is, 
hatástalan örömre gerjedt, midőn neje azt a *

fiut szülte, ki mint reichstadti herceg szere
pelt rövid ideig a világ színpadán.

1803-ban egy francia fregattá érkezett 
Baltimore kikötőjébe. A fregattá parancsnoka, 
az akkor még alig tizennyolc éves Jeromos, 
Napoleon fivére volt. Hatalmas conzul fivé
rét a legnagyobb ünnepélyességgel fogadták 
és Baltimore legelőkelőbb családai versenyez
tek vendégül látásában.

A vidám, könnyelmű Jeromosnak ez 
igen kedvére való, volt s jól érezvén magát, 
minden tartózkodás és meggondolás nélkül 
aknázta ki a kínálkozó élvezeteket.

Otttartózkodása alatt sokat hallott 
„Maryland gyöngyé“-ről. Természetesen é- 
gett a vágytól megismerkedni vele. Végre 
egy estélyen találkozott Patterson Erzsébet
tel, kit méltán neveztek a női szépség ko
ronájának. Jeromos szive az első látásra he
ves lángra gyűlt.

Ész nélkül udvarolt a leánynak s a 
mi gyermekes játékként kezdődött, hamar 
komoly valóra vált; Jeromos részéről futó
lagos, de Erzsébet részéről örökké tartó ke
serű valóvá ...

Midőn Jeromos szivében már annyira

Fabricius Károly fiainak utódai — Brassó, Búzasör 8.

Sofaszőnye^- |—j Jute és plüs, futószőnyeg.
--------------- I----------------------------- --------------------

Csipke- és szövetfü^önyök.

Ágy g a r ni t u r á k. — Gyep jutakarók.

Vatódi linóleum 67—200 cm. széles- f ©
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mételyező szocialista tanokat magukra okfrojál- 
tatni.

Ezokból felkérte az „Iparos Ifjak ön
képző Egylet" ét, hogy nyújtson alkalmat a 
tanoneoknak arra, hogy kellemes szórakozás 
és időtöltéssel önképezzék magokat. Az ön- 
képző Egylet vezetősége Simon János és 
Bernhardt Dezső egyleti tagokat bízta meg, 
hogy ezen kérésnek eleget tegyenek. Ezek 
Csutak Lajossal együtt, versekre, monológok
ra és színdarabokra kezdték tanítani a tanon- 
cokat és hosszas fáradozással elérték azt, hogy 
a tanoncok valósággal kedvet kapjtak az 
önképzésre és egy szavaló versenyt leheteti 
velők rendezni.

Folyó hó 21-én vasárnap délután, az 
áll. elemi iskola tornaterme megtelt az ér
deklődő mesterek, segédek és tanoncok so
kaságával.

A tanítótestület szinte teljés számmal 
megjelent, hogy szem és fül tanúi legyének 
az élvezetes versenynek.

A verseny megkezdése előtt E r z s é- 
b e t ünnepély volt, mely alkalomból C s u- 
I a k Lajos tartott hatásos ünnepi beszedet.

Majd megalakult a bíráló-bizottság, 
melynek tagjai lettek, id. Sára András, Csu
tak Lajos, Filipánits István, Simon János és 
Bernhardt Dezső.

A versenyzők— 17-en voltak— egy
másután szavalták el, Ábrányi Emilnek 
„Mi a haza ?“ — című költeményét s meg
látszott minden egyes tanoncon, hogy tud
ta, milyen dologra vállalkozóit, araikor oda- 
állt a bizottság elé.

Az első díjat egy lapos zsebóra, Égető 
Albert nyomdász (Brassói Lapok) nyerte, a 
másodikat Tábori Róbertnek egy szép köny
vét, Fazakas Dávid cipész, a harmadikat 
„Iparosok olvasótára“, Molnár János asz
talos, az „önképző egylet“ diját és a 
negyedik dijjat Ács Imre nyomdász.

A versenydijak kiosztása után, id.

lobogott a vad szenvedély, hogv képtelenség- ■ 
nek tartotta az életei a szép amerikai leány ' 
nélkül, — elment Pattersonhoz, a gazdag i 
kereskedőhöz és megkérte Erzsébet kezét.

Azt elvakitotta a fényes ajánlat, hizel- 
gett neki az összeköttetés kora egyik legel
ső emberével, hamar megadta beleegyezését 
és Erzsébet, ki Jeromos szenvedélyét teljes 
nagyságában és mélységében viszonozta, a 
fiatal francia felesége lett ...

Napóleon eszeveszetten dühöngött a 
házassági hir hallatára, mert fivére házas
sága révén vélt törvényes fejedelmi családokkal 
összeköttetést létesíteni. S alig telt bele egy 
esztendő, amelyet a fiatal pár' csendes bol
dogságban töltött el, — amikor Jeromos szi
gorú parancsot kapott bátyjától, hogy hala
déktalanul térjen haza.

És Jeromos, ez az ingadozó jellem# 
ember nem habozott követni Napóleon pa
rancsát s miután Napóleon határozott kíván
sága az volt, hogy egyedül térjen vissza, 
kész volt feláldozni családi boldogságát, fi
vére politikai érdekeinek.

Erzsébet jól sejtette, hogy Jeromos 
sohase tér többé vissza hozzá, ha egyszer 
Napóleon környezetébe került, azért tehát 
úgy rendezte a dolgot, hogy Jeromos, — 
aki állítólag a válási fájdalmak elkerülése 
céljából úgy suttyomban akarta elhagyni 
Amerikát, — az indulás alkalmával őt a ha
jóparancsnok szobájában találja.

Ám Napóleon egyenes parancsára Lis
szabonban és Amsterdamban megtiltották 
Erzsébetnek a partraszállást. A boldogtalan 
fiatal asszony igy a London melletti Cam-

Sára András, a bírálóbizottság elnöke, szép 1 és innen Nagyajtára. Ott temetik el folyó 
szavakban mondott köszönetét Nagy József hő 23-án, kedden délután 3 órakor saját
ipartestületi elnöknek «s a többi megjelen
teknek az érdeklődésért, továbbá Csulak 
Lajos, Bernhardt Dezső és Simon Jánosnak 
a verseny rendezéséért

Azt hisszük, hogy a szavalóversenyek 
megismétlésével és az eddigi alapokon foly
tatott inasönképzéssel a Brassói Iparos Ifjak 
önképzőköre hazafias és értékes munkát 
végez, amelylyel hatásosan ellensúlyozni 
fogja tudni a szocialistáknak mételyező tö
rekvéséit, amelyekkel az iparostanoncokat a 
maguk romboló hatású elveinek igyekszik 
megnyerni.

Halálos balesetek,
(Saját tudósítónktól.)

Brassó, nov. 22,

Eddigelé csak elvétve fordult elő Bras
sóban, hogy emberélet esett volna áldozatául 
a mozdonyok kerekeinek. Most két egymás
után következő elgázolást kell regisztrál
nunk, amelyeknek áldozatai már a kórház 
halottas szobájában fekszenek.

An Jkül, hogy kommentárral kisérnénk a 
| két végzetes kimenetelű balesetet, amelyeknek 
। okait a rendőri vizsgálat van hivatva kide

ríteni, adjuk itt rendőri tudósítónknak a két 
halálos szerencsétlenségre vonatkozó jelen
téseit :

Fekete József, vasúti lánipakezelö 
szombaton a vasútállomáson éjszakai 
szolgálatot végzett. Munkaközben oly 
szerencsétlenül került az egyik gyorsmoz 
dony alá, hogy ennek kerekei mindkét lá
bát, valamint ^derekát keresztülmetszették. 
A szerencsétlenül járt lámpakezelőt beszál
lították a halottasházba.

Holttestét ma délután 3 órakor szál
lították a polgári kórházból az állomásra

berwellben telepedett meg s itt szülte Bona
parte Napóleon Jeromost.

Imádott férje, ki azzal az Ígérettel vált 
meg tőle, hogy Párisban megbékíti Napóleont 

’ és megesküdött, hogy bármikép is rövid idő 
múlva visszatér hozzá, a Tuilleirákban ural- 

' kodó fény által elvakitva, a gyönyöröktől má- 
I morosan elfelejtette Ígéretét. Lelketlenül fel- 
I áldozta becsületét, nejét és gyermekét.

Hasztalan kísérlet volt levelekkel meg
indítani Jeromos szivét. Napóleon parancs- 

I szava megsemmisítette a házasságot, melyet 
■ pedig a pápa minden fenyegetés ellenére 

sem akart felbontani s nem is bontott fel 
soha.

Jeromos nemsokára elvette a würlenber- 
gi hercegnőt, inig a szegény, elhagyott Er- 

i zsébet lelkében fiával együtt nőtt nagygyá 
I a megvetés ...

Csak egyszer látta viszont élete meg- 
j rontőját Florenzben, a Pitti-képtárban. Erzsé- 
। bet egy Madonna kép előtt állott, annak szem

lélésében elmerülve, mig Jeromos a würten- 
! bergi hercegnővel karján a terembe lépett, 
I hangosan beszélgetve.

Erzsébet megfordult az ismerős hangra 
‘ s Jeromos ki éppen arcába tekintett, olyan 
• gyűlöletet és megvetést látott azokban a 
I szép szemekben, melyek olyan sokszor be- 
! széltek neki a szerelemről, hogy eszeveszet

ten igyekezett kivonszolni a teremből a her
cegnőt, ki nem tudván mire vélni a dolgot, 
meglepetten tekintett hol az egyikre, hol a 
másikra.

Jeromos ötölt-hatolt, mig végre, távol 
az épülettől ki tudta nyögni: — Első fele
ségem volt . . .

házából Özvegye, egyetlen fia és édesapja 
gyászolják.

A másik szerencsétlenség áldozata egy 
tatrangi öreg ember. Csuka Jánosnak hív
ják. Vasárnap délelőtt 9 .óra körül a cement
gyár előtt lefektetett síneken ögyelgett, ahol 
az. »093 számú közúti mozdony elütötte, 
Mindkét lábán súlyos sérüléseket szenvedett. 
Beszállították a kórházba, hol ma sérülései
be belehalt

HÍREK.
Brassó, nov. 21.

Elnökválasztás a magyar 
jótékony nőegyletben.
(S^j. tud.) Lázas sietséggel iparkod

tak az egyleti tagok ma délután 3 óra táj
ban a faipari szakiskola rajztermébe, a ma
gyar jótékony nöegylet elnökválasztő gyűlé
sére. — Ezen gyűlést maga a már megvá
lasztott elHőkhÓ provokálta, aki á múltkori
ban megejtett választást az alapszabályok hé 
nem tartása miatt nem találta elfogadhatónak 
annál inkább sem, mért értesülései szerint 
az elnökválasztást megelőző hivatalos eljá
rást níhányan tulhajtóttán kritizáltak azon 
véleményüknek adva kifejezést, hogy a vá
lasztást megelőző processzus tényleg nem 
egyezett meg szorosan az alapszabályokkal.

Szabó Lajosné alelnöknő VÍ4 órakor 
nyitotta meg a közgyűlést és felkérte Csu
lak Lajos I. titkárt, dr. Zakariás Jánosné 
lemondó levelének felolvasására. Csulak azon 
véleményének, adott kifejezést, hogy a le
mondás nem zárja ki azt, hogy dr. Zakariásnál 
újból megválasszák.. A jelölő . bizottság az 
elnöki állásra dr. Zakariás Jánosáéul Szabó 
Lajosné, Erdélyi Edéné, és özv. Pál Imrékét 
kandidálta. — A választás eredménye az 
lett, hogy 50 titkosan leadott jszavazat kö
zül 41 esett dr. Zakariás Jánosnéra, akit az 
alelnöknő szabályosan megválasztott elnök
nek jelentett ki. özv. Dömjén Zoltánná in
dítványára egy küldöttség ment el nyomban 
az újonnan megválasztott elnöknő lakására, 
aki nagy ovációk között foglalta el az el
nöki széket. Özv. Dömjén Zoltánné lelkes 
szavakban üdvözölte az uj elnököt, aki szép' 
beszédben megköszönte a vele szemben meg
nyilatkozott bizalmat, egyúttal kinyilatkoztatta, 
hogy minden igyekezete a nőgylet felvirá
goztatására és megerősítésére fog irányúim. 
— A közgyűlés a késő esti órákban ért 
véget.

— A jótékonyság nevében. A 
róm. kath. jótékony sági egyletnek szegény 
sorsú iskolás gyermekek felruházására aján
dékoztak: Depner, Róth és Westemean cég 
10 mtr. kabátbélést, Száva és Donszky cég 
5 mtr. ruhaszövetet, 10 mtr. tenniszbarchetet, 
1 alsó szoknyát, trikódarabokat és 1 kö
tényt, Amdolea Venczel egy rend ruhát. 
Ezen adományokért ezúton is hálás köszö
netét mond az egylet vezetőségé.

A magyar protestáns jótékony nőegy
letnek szegény gyermekek karácsonyi felru
házására adakoztak : Száva és Donszky 10. 
m tenisz flanelt, 1 drb alsó szoknyát 1 
kötényt, 1 női trikó derekat, 5. ni szövetei,’ 
Verzár Antal és fia 7l/a ni barchetet, 6. drb 
nyakkendőt, 1. drb gombot. Simon Ferencz, 
2. derekat, 4. pár harisnyát, 1. trikót, 1 kis 

I ruhát, Karácsonyi 6. m- barchetet, Bene 
| István 5. koronát, N. N, 2. koronát. Fogad-
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ják a nemes szivü adakozók az elnökség 
hálás köszönetét.

— A ref. presbyterium gyűlése. 
A brassói ref. egyházközség presbyteriuma 
Tökéi Ernő lelkész elnöklete alatt tegnap 
délelőtt 11 órakorsaját üléstermében rendkí
vül látogatott gyűlést tartott. A gyűlés elején 
Tőkés Ernő magasröptű imát mondott, mely 
után az újonnan megválasztott hét presbyter 
közül öt: Szele Béla dr., B a I 1 ó László. 
S z ő c s Gyula, Egri Károly és K o ó s 
János letették a prebyteri esküt. Farkas 
Mihály és G e n c s y Géza távolmaradásu
kat kimentették. A presbyterium ezután folyó 
teendőket intézett el.

— Brasaóvármegye a Kossuth 
mauzóleum felavatásán. Az alispánt 
hivatal átiratban kérte föl dr Schmidt Ká
roly vidombák—kerületi országgyűlési kép
viselőt, hogy a vármegyét a Kossuth mau
zóleum f. hó 25-én megtörténő felavatási 
gyászünnepélyén képviselje.

— Halálozás. Részvéttel vesszük a 
hirt, hogy Stárosolsky Ödön kir, törvényszé
ki biró neje, Stárosolsky Ödönné, szül. Szűcs 
Ilona ma reggel 5 órakor 33 éves korában 
meghalt. Az elhunyt uriasszony halálát amely 
városszerte nagy részvétet keltett, hosz- 
szas betegeskedés előzte meg. Temetése f. 
hő 24-én d. u. 3 órakor lesz a bolonyai r. 
kath. temetőbe az ottani halottas házból.

— Sasa Colbertson Brassóban. 
Sasa Colbertson, a tizenhat éves hegedűmű
vész, Levciks legjobb tanítványa december 
20-án városunkban fog hangversenyezni. A 
városi zenekar köréből érkezett jelentés 
szerint Beethoven, Tchaikovszky müveit 
fogja a városi zenekar orchesterének kísére
te mellett előadni.

— A brassói „Mária kongre
gáció“ tagjainak műsoros estélye. A 
brassói Mária kongregáció tagjai sikerült 
estélyt rendeztek vasárnap délután 5 órakor 
a ferenerendi nővérek zárdájában. Beveze
tőül a „Mária, a menny királynéasszonya“ 
kezdetű 4 szólama műdalt énekelte a zár
dái növendékek énekkara, majd a „Két 
anya“ című énekes színmüvet adták elő a 
kongregáció tagjai. A szép és érzelmes szín
darab kedves és közvetlen előadása nagy 
hatást tett a nagyszámú közönségre. Külö
nösen Simon Vilma játéka és éneke tetszett. 
Szép sikerrel működtek közre az előadás 
keretében Wolf Leontin, Gruber Janka, 
Ilyés Anci. Hartnagel Ella és Mária szemé- 
lyesitője, Benkő Lujza, de a többi közre
működők is valamennyien. Amint értesülünk 
a sikerült előadást vasárnap megismétlik, 
ha csütörtökig elegendő számú jegy 
kai el.

— Kísérleteznek az uj ágyuk* 
kai. A brassói 34-ik tábori ágyuezrsd folyó 
hó 29-én Rozsnyó határában az uj ágyuk 
kipróbálása céljából lőgyakorlatot tart.

— Brassó vármegye közigazga
tási erdészeti albizottsága f. hó 27-én 
délelőtt 11 órakor a vármegyeház kisülés
termében ülést tart.

— Háztulajdonosok figyelmébe. 
Az adóhivatal felhívja a háztulajdonosok 
figyelmét, mai számunkban megjelent, a 
házadé vallomások beadására vonatkozó hi
vatalos hirdetményre.

— Kilopott hid. A lopások történe
tében kétségkívül uj fejezet megnyitását te
szi szükségessé az az eset, amely tegnap 
történt—mint onnan jelentik—Kolozsvárott. 
Egyszerűen szólva, tegnap délelőtt egy 
egész hid eltűnéséről értesítették a rendőr

séget. Ez az immáron néhai hid, a közeli 
Hajnalvölgyben állott és egy patakon veze
tett keresztül. Tegnap reggelre azonban el
tűnt karfástól és lábastól együtt a hid. 
A mezőőr, aki jelentést tett az esetről, 
kénytelen volt átlábalni a patakon, amint 
befelé igyekezett. Valószínű, hogy a hidacs- 
kát azóta el is tüzelték már. A rendőrség 
keresi a hid ismeretién tolvajait.

— Lögyakorlatok a Pojánán F. 
hó 22—27-ig a Pojánán éles töltényekkel 
lőgyakerlatokat tartanak. Ezen idő alatt a 
Pojánán való járás-kelést ami életveszede- 
lemmel jár, a rendőrség szigorúan tiltja.

A legmakacsabb köhögés
úgy fiataloknál, mint öregeknél, valamint 
egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhül
nek a

Scott-fíle csukamájolaj Emuisié

Az KMUISÍÓ viilr-

által. Néhány kevés adag tel
jes megelégedésére fogja ezt 
önnek is bizonyítani.
utolérhetetlen hatása alkatrésze
inek világhírű tisztaságán és 
erején alapszik, és a SCOTT- 
féle tökéletesített eljárás által 
az a leggyengébb gyomorra 
nézve is megemészthetővé té
tetik.

lá»á»ál a SCOTT- ,
fé:» módszer véd- Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fül.
«revét — a halászt „ , ,, . . ....

— kérjük ügye. Kapható minden gyógyírban.
Iteite venni.

Telefon — Távirat
(Saját tudósítónk jelentése.)

^Budapest, 1909. november 22)

Az ország Kossuth, mellett.
Az ország különböző városaiból 

érkező jelentések igazolják azt a ren
dületlen bizalmat, amelyet a városok 
választópolgárainak zöme, a független
ségi párt kettészakadásának alkalmából 
Kossuth, illetve hívei, s velük egye
temben az uj, kinevezés előtt álló 
Kossuth—Andrássy—Wekerle kabinet 
iránt tanúsít.

Jászberényben — mint 
onnan jelentik — a függetlenségi vá
lasztópolgárok tegnapi gyűlésükön egy
hangú lelkesedéssel elhatározták, hogy 
megalakítják a jászberényi Kőssuth- 
pártot. A gyűlés ugyancsak egyhangú 
határozattal bizalmat szavazott képvi
selőjének, Apponyi Albert grófnak. 
Kossuthot táviratilag üdvözölték.

T u r k e v é r ő 1 jelentik: az it
teni függetlenségi választópolgárok gyű
lése lelkes határozatban kimondta a 
Kossuth párthoz való csatlakozását. 
A gyűlés üdvözlő táviratot küldött 
Kossuth Ferencznek.

Marosvásárhelyen teg
nap tartotta a beszámolóját F e n y- 
v e s i Soma, a kerület országgyűlési 
képviselője. Fenyvesi hosszabb beszéd
ben fejtegette és bizonyította, hogy a 
magyarjegybanknak 1911-re való fel
állítása nemcsak alkotmányjogi, hanem 
technikai okból is lehetetlen. A válasz- 
tópolgárok gyűlése nagy lelkesedéssel

bizalmat szavazott Fenyvesinek és tá
viratilag üdvözölte Kossuth Ferenczet.

Debrecen város választópol
gárai tegnap megtartott népgyülésü- 
kön bizalmat szavaztak Kossuth Fe
rencnek.

Beszteriebá nry áró 1 jelen
tik : a választópolgárok tegnapi gyű
lése kimondta a Kossuth-párthoz való 
csatlakozását. A kerület képviselőjé
nek bizalmat szavaztak és utasították, 
hogy tovább is kövesse Kossuth po- 
íitikájáC"“"

M i s k o 1 c r ó 1 táviratozzak : a 
a választópolgárok tegnapi gyűlésén a 
kerület képviselője, Bizony Ákos kije
lentette, hogy amennyiben választói 
nőm helyeselnék a Kossuth-párthoz 
való csatlakozását, lemond mandátu
máról. A választópolgárok gyűlése bi
zalmat szavazott Bizony Altosnak és 
Kossuthot táviratilag üdvözölte.

Cegléd város 500 tagú kül
döttsége járult ma délelőtt Kossuth 
Ferenc elé. A küldöttség vezetője Gom
bos Lajos ceglédi polgármester lelkes 
szavakkal tolmácsolta a ceglédi pol
gárság tántoríthatatlan ' ragaszkodását 
és bizalaiát Kossuth Ferenc iránt. — 
Kossuth meghatva mondott köszöne
tét a küldöttségnek, amelynek tagjai
hoz Apponyi Albert gróf is serkentő 
beszédet intézett.

Megfagyott munkás.
Budán — mint onnan jelentik — 

ma reggelre megfagyva találták az 
utcán Pollacsek István gyári munkást. 
Pollacsek az éjszaka egy korcsmában 
lerészegedett és nem tudott a lakására 
vánszorogni. Részeg állapotban aludt 
el és reggelre megölte a fagy.

Halálragázolt munkáscsoport.
Bécsből jelentik : a pölteni vona

lon egy személyvonat halálra gázolt 
egy nyolc tagból álló munkáscsoportpt.

Öngyilkos aggastyán.

Eperjesről jelentik, hogy Plattkó 
János ottani 70 éves fuvaros afeletti 
bánatában, hogy fiai ellenezték a há
zasságát, felakasztotta magát és mire 
reátaláltak, meghalt.

Kiirtott család.
A németországi Pósenből jelentik, 

hogy egy Matibeczki nevű földmivest 
haragosai, nyolc tagú családjával együtt 
meggyilkoltak.

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.
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APHATÓK jutányos árak 
és feltételek mellett rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta 

varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto-
rok, képek, tükrök, inga és zsebórák, 
aranynemü szalon-gárniturák, divánok, 
matracok, fali- és futószőnyegek, papla
nok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék kész férfi- és Ifiuruhák, esetleg, 
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti zászlókban.

SzőHösy Zs.
Brassó, Kapu-utca PQ 

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.

Egy családi ház tei#_ 
Eolgárszegben, mely 10,000 koronával 

meg van terhelve, 

azonnal eladó.
Eladási ár 20,000 korona. 
2209. Bővebbet Rét-sor 2 sz.

A Kolostor- és Árvaház-uteában

2189.

elköltözés végett azonnal eladó. 
Tudakozódni Rétsor 2 szám alatt.
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Legújabb zenemüvek

Igloi diákok
Irta és zenéjét szerzetté 
FARKAS IMRE.

Zongora és ének 2 kötetben á K 3.-
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KIADÓ
Kút utca 23. sz. alatt

Üzlethelyiség 
egyikülethelyiséghez még tartozik 
2 szoba és konyha lakásnak.
Ugyanott az emeleten egy 4 szobás 

lakás és több bútorozott szoba is kiadó.
Továbbá vendéglői berendezés is 

eladó.
2080 Értekezni ugyanott.

HálPOni különbejáratu buto- | 
I TWI ölti rozott szoba egyen-1 
I s^^^ kint, akár együtt is
i kiadó- Tudakozódni: Rétsor 2. sz. a.

Üzlet áthelyezés.

<8> 
♦ 
♦

Kapható a „Brassói Lapokénál 
:—: és Grünfeld Samunál. :—:

*

ÍЈ

❖ ♦ ♦ Újdonság! 4 ♦ ♦

Teljes ellátást keres^ 
rendkívül szerény igényű fiatal leány. I 

Tisztességes keresztény családnál. I 

Tudakozódni „december 1-je“ jelige)
alatt a kiadóban. —2213—

Tisztelettel értesítem nagybecsű megren
delőim és a pártoló közönséget, hogy Kapu
utca 32. szám alatti férfi szalonomat 
Weiss-Mikály-utca 6 szám alatti 
üzlethelyiségembe helyeztem át f. évi szept. 
hó 22-étől fogva. — Továbbra is biztosítom 
pontos és figyelmes kiszolgálásomról tiszte 
megrendelőimet.

S egyben ajánlom dús tartalmú szövet- 
raktáromat s kérve becses pártfogásukat 

kiváló tisztelettel 
Xósa jHbert, 

szabómester.
(Brassó, Weiss-Mihály-u, 6.

Rí

iíw^ Védjegy^JIorgonyf4 "W 

A Lihitóent Capsici comp., 
a Rörgony-Paia*Expeller 

pótléka
egy rógjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
kőszvénynél, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „liorgony“ védjegygyei és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobazba van csoma
golva. Ara üvegekben K—.80, £1,40 08 
K 2 — és úgyszólván minden gyógyszer
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.

DL Wifir gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
Frágában, Elisabethstrasse 5 neu.

ei'#

8 ÄHfrau
Kolostor-utoa

a rFehér-templomhoz
gyógyszertára

utaa 8. szám alatt.
Ajánlja kitűnő saját készitaiényi

Vénus éréséé
Vénás szappan
Vénus poudec

1 tégely
1 darab
1 doboz

Petroline hajezetz 1 üveg

biztos hatása 
— .80 f
—•60 f

1.20 f
2.— f

Nagy választék különlegességekben, ásvány 
vizekben parfümökben és gttstmrárukban.

^ Kodeseh Viktor-hoi.’*" |
•sembe a közúti v. awgán<0MiyÍyéi.Í

„A régi Tanácsházban
Busacor 4. K.

alatt tevő borkimérésben úgy 
helybeliek, mint idegenek

kitűnő borokat

JŐ BOROK. I
^asztali és p^ack borok) »

AaF e h é r ka ka 5 Mwz| 
címzőit borkimérésben állan-^ 

dóan raktáron vannak- s
------ Kapü-u. 20. sz- a. ——B

fc. L iSäÜBrÄ

£.génc& taJáákozó helye. Ké- 
^ny&nes, tiszta szobák. Gyö

nyörű tánc -és étterem.
> Küüső kesyha. Valódi jó italok.

fontos kiszolgálás. Oanibass a
v&snlálioiaásndl.

WhyE.an.sk Jóasef, 
szállodás.

SíMHMi!
Nagy raktár 

finom acélárukban. 

&»li<ktesdg^sl Y&lesio J. vtód& 
Kapu-utca 18,

PástUri Eáadsf

j BRASSÓ, Kórház-u. 32, 
<<^S$aBaB9mmMBBMMHMI

Telteim Vilmos és Tsai !
posztógyára, ÉRA SSÓ.

Hátulsó-utea 50—56 szám alatti

Ajánlja saját készítményeit!
mindenféle

posztókban és flanellekben. I

Foith György és Társa 
kiStójgáf, rfiBicl-és szfisö-ta tatot 

nagyban és kics>n$bea
Kapu-utca 24. az. Q 

Saját ©ártmányu kötött-áru MÍG- 
Lttenféie harisnya és trikó-aruk olcsón 

és nagy választékban kaphatók.

Wetzel Öttel
BRASSÓ. B

Vei«-Mihály-n3
%>V<'^ $®- “^ ^tt., H

E

Hölgyek, akik szép kézimunkát 
venni akarnak, győződjenek még arról, 
hogy én csak finom árut tartok.

Törülközőkre, zsebkendőkre, szalvétákra, 
asztalneműre monogrammok 5—6 óra alatt 
bármily mennyiségbe» himeztetnek. , 

*«> lilfM flIíIB
Mindeiwemö fehérnemű készítőié.

Legnagyobb választék kong részevetekben.

Szőlő1 szálloda
^ Medgyes. 4*

Ajánljuk újonnan beren
dezett szállodánkat.

Az Eszterpázy és tanácsház ( 
pincékben kaphatók a legjobb | 
és legtisztább erdélyi borok. | 

Friss villásreggeliről mindég 3 
== gondoskodva van. ==^ ’ 

«.«gígSgaESSSBBS®®^^^'^^' 1

WhyE.an.sk
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Brassói- posztó- divat- és kötött- 
=±= szövöttáru (faárak, ±±=

Miiig hs ÉH 
ajánlják jóhirnevü gyártmá
nyaikat úgymint mindennemű 
posztókat; divatszöveteket, 
egyehrühaszövéteket, víz
mentes lodehekétf szőnyege
ket, utazó-plaideket, agy; 
teritőket, kocsipokrócokat 
ÁJiópok^
^= R A K T A R: = 

* ! -üli v A L U & -v ' 
BRASSÓ, ferenc József tér.

Szamos legmagasabb aljakkal kitüntetve.

-i

&" Híg,hajtó és Húg,savoldi>Sg;'l
'SZULTáN-FORRflS.

Nagyon kellemes, tiszta ÍZŰ, szénsavban gazdag, dús Lithion-tartalmú 
========^^ ásványvíz. ===========^^ 

Gyógyító és Üdítő ital, "
Dús Lithion-tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykö- és hólyagbajok 

esetében, továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására. 

SZULTÁN Lithion-gyógyforrás-vállalat.
Kútkezelőség és központi Iroda: EPERJES. Igazgatóság: BUDAPEST, IV., 
Ferenci József-rakpart 22. — Kapható már külföldön is a következő vá

rosokban: Brüssel. Páris, London, Newyork, Ostendé.

Telefon Eperjesen: 74. Telefon Budapesten, Igazgatóság: in—83.
Budapesti főraktár IV., Ferenciek-tere 3. — Telefon 5—12.

Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel és külföldi ásvány vízkörünké- 1 

désében. Kolostor-utca 23. — Telefon 318.

Szám: 13163—1909. .

Hirdetmény
a házbérjövedelem bevallása tárgyában.

A házbéradó 1910. évre való érvénynyel kivetendő lévén, az 
ezen kivetés alapjául szolgáló házbérvallomási ivek benyújtására a 
m. kir. pénzügyministerium 1909. évi 109,817. szám alatt kiadott 
rendeletével az 1909. évi december hó 15-ig terjédő jdőt tűzte ki.

A házadóról szóló 1909. évi VI. l.-c. 46. §-a értelmében a be
vallás annak a községnek elöljáróságánál történik, amelynek terü
letén a ház fekszik.

A házbérjövedelem bevallására kötelezve van:
a) a tényleges birtokos, illetőleg vagyonközösség esetén az 

összes tényleges birtokosok:
b) a házközösségnél annak feje.
c) nem önjogu, valamint jogi személyeknél a törvényes kép

viselő.
Ha a közös tényleges birtokosok közül csak egy ád vallo

mást, utóbbi az összes tényleges birtokosok meghatalmazottjának 
tekintendő.

A ház tényleges birtokosa (tulajdonos vagy haszonélvező) 
illetve a törvényes képviselő a házbervallomási ivet meghatalmazott 
által is kiállíttathatja, ennek eljárásáért azonban a meghatalmazó 
anyagilag felelős.

A bélyegmentes meghatalmazás kívánatra felmutatandó.
Felhivatnak tehát a vallomásadásra kötelezettek, hogy a ház- 

bérvallomási ivet pontosan és a valóságnak megfelelő hűséggel fölt- 
sék ki, s^?azt a községi elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) leg
későbben december hó 15-ig nyújtsák be.

A bevallás tárgyát a házak évi nyers bérjövedelme képezi. 
Nyers jövedelemnek tekintendő együttvéve- mindaz, amit a - bérlő a 
bérlettárgy használata fejében a bevallás időpontjában ellenértékűi 
fizet, illetőleg teljesíteni tartozik.

Ide számítandók különösen ;
1) a Szoros értelembek vett lakbér;
2) a természetbeni szolgáltatások, a tulajdonos helyett fizetett 

kárbiztositási dijak, állami helyhatósági s egyéb adók, azoknak az 
összegeknek kivételével, melyeket a bérlő községi adó tejében ház- 
bérfillérek elnevezése alatt, vagy más községi lakásadó címén fizet, 
ha a bérbeadó ezeket az összegeket elkülönítve mutatja ki, vagy 
bérvallomásában oda nyilatkozik, hogy a mellékjárulékaival együtt 
bevallott nyers jövedelemben a házbérfillérek már bennfoglaltatnak.

3) azok az összegek, melyeket bérbeadónak a bérlő háztar
tása keretében vízvezeték, éjjeli világítás, szemét kihordás és más 
ilynemű mellékköltségek címén fizet, ide nem értve a ház' gondo
zásával megbízott egyénnek a bérlők részéről külön fizetett, akár 
előre meghatározott járandóságokat, továbbá a lakás világításáért 
és fűtéséért külön megállapított összegeket, végül a bérlő mint 
üzlettulajdonos által üzlete céljaira felhasznált víz után fizetett víz
vezetéki dijakat;

4. ) azok az összegek, melyeket a bérlő a bérbe vett ház 
vagy lakrészek állandó átalakításának vagy karbahelyezésének költ
sége fejében a bérbeadó beleegyezésével sajátjából oly feltétéi alatt 
előlegezett, hogy e költség visszatérüléséig készpénzben aránylag 
csekélyebb összegű lakbért tartozzék fizetni.

Ha e költség visszatérítése a szerződő felek által több évre 
osztatott fel, a költségeknek csak ama része számítandó a nyers 
jövedelemhez, mely a megállapított felosztás szerint az illető évre esik.

Általános házbéradó alá eső helyeken a házbirtokos által 
használt vagy másnak ingyen átengedett épületeknek, illetve épület
részeknek nyers házbér  jövedelme gyanánt a bérbeadás esetén elér
hető haszonértéket (bérértéket), az üresen álló lakásoknál pedig az 
előző évi adóalapot kell bevallani.

Ozlétfelszereléssel, földbirtokkal, házi kerttel, v. egyéb dolgok
kal és jogokkal együtt bérbeadott házaknál vagy lakrészeknél nyers 
jövedelemnek az az összeg vallandó be, mely házbér címén a bér- 
szerződésben külön kitüntetve van.

Azonkívül a fennt említett jogok (t i. üzletfelszerelések, föld
birtok, házakért stb.) után külön fizetendő összeg a vallomás 7 rova
tában ‘külön bevallandó.

Bútorzattal együtt bérbeadott lakrészek bérjövedelmet minden 
levonás nélkül kell bevallani, amelyből azonban a, bútorzat elhasz
nálása fejében 30%-ot á kivető közegek fognak lészámitani.

, , A bérlők a vallomási ivén bizonyítják a vallomás helyességét, 
neyöknek a vallomásadásra kötelezett felhívása folytán a megfelelő 
rovatba történt bejegyzése által. Ez a bejegyzés a bérösszeg beírása 
előtt tilos.

A felek a házbervallomások beadásáról elismervényt kérhetnek.
. Aki vallomását a kitűzött határidőben be nem adja, a kivetés 

során megállapított házöéradónak l°/o-át, ha pedig a részére sza
bályszerűen kézbesített és,$ vallomás benyújtására szóló felhívás 
vételétől számított 8 nap alatt sem adja be vallomását, további 4°/o-át 
fizeti pótlék fejében. Ha a vallomásadásra kötelezett a vallomási 
ivet a bérösszegnek beírása előtt íratja alá bérlőjével, annyiszor 
büntetendő 5—200 K.-ig terjedő rendbírsággal, a hány bérlőjénél 
ezt elkövette. Hasonló rendbírság alá esik a bérlő is, ha a vallo
mási iv aláírását elfogadható ok nélkül megtagadja.

Bíróilag büntetendő, vagyis jövedéki büntető eljárás alá eső 
kihágást követ el a tényleges birtokos vagy annak törvényes kép
viselője, ha , a házoérjövedelemre vonatkozó vallomási ívben adó
köteles jövedelmet szándékosan elhallgat, vagy abban tudva valót
lan vagy szándékos félrevezetésre irányuló nyilatkozatot tesz, mely 
az adó megrövidítésére alkalmas.

Ha ennek a kihágásnak elkövetésében a bérlő is szándékosan 
részt vesz, ez a tettessel egyen’ően büntetendő.

Tájékozásul szolgáljon végül, hogy a vallomásadásra kötele
zettet a bevallás kötelezettsége alól nem menti fel az a körül
mény, hogy a vallomási iv részére hivatalból kézbesítve nem lett.

Brassó, 1909. évi november hó 20-án.

—2212— A városi adóhivatal.
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T. c.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, Hogy az itteni piacon egy 

Ősz t raktárt
nyitottam, hol nagyban és kicsinyben kizárólag vidé
ki búzából s a saját malmomban őrlött 
lisztekét árusítok.

A legjobb minőségben kikészített lisztjeimen kívül 
mindenféle.

HÜVELYES TERMÉKEK
és tengeri liszt kaphatók a legjutányosabb napi árakban.

Szives pártfogásukért esedezve, jegyzek

kiváló tisztelettel

1J15. tiü 4

GALTER EM
Árvaház-utca 4. sz.

Laptafajdunos a „Brassói Lapok* nyomdája.
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